

## COSAS QUE PASAN

## Temas del día

## Acotaciones

### Enérgica actitud del ministro de Comunicaciones

MADRID.—El ministro de Comunicaciones, Sr. Cid, ha manifestado que su departamento tiene que ser gobernado por él y no por el Sindicato de Comunicaciones, y no entablará diálogos sobre materia de disciplina con indisciplinados sometidos a suspensión de empleo y sueldo. Las medidas que adopte serán las indispensables para el mantenimiento de la disciplina y de la autoridad del ministro.

### Un homenaje a Gil Robles

—Por iniciativa del diputado señor Zaforteza se organizarán en todas las provincias Comités para tributar al Sr. Gil Robles un homenaje con motivo de su próximo enlace con la señorita Carmen Gil Delgado. En Madrid ha quedado constituido ya un comité, que preside el diputado D. Juan Pujol.

### Oficiales evadidos de Villa Cisneros que se presentan

—Los oficiales del Ejército, señores García Vizueta y marqués de Squillace, que se evadieron de Villa Cisneros y marcharon a Portugal, se presentaron ayer en la frontera y fueron trasladados a Madrid. Han ingresado en Prisiones Militares y se ha abierto proceso contra ellos. La vista de la causa se verá en breve.

El capitán Silvestre, que ha sido operado de apendicitis en París, se encuentra fuera de peligro.

### Termina la huelga de metalúrgicos

—Los obreros metalúrgicos han acordado reanudar el trabajo y aceptar la fórmula del ministro.

### El comunismo navega

—La «Epoca» dice que en aguas de Málaga se encuentra un velero propiedad de D. Fernando Cárdenas, a quien acompañan veintitantas personas, entre ellas su esposa, que es hija de un título de Castilla que desempeñó importantes cargos durante la Monarquía. Todas ellas son extremistas y practican, a bordo del velero, el régimen comunista. Parece que pretenden recorrer el litoral de España y promover disturbios, por lo que en algunos puertos españoles no se ha dado entrada al velero en que viajan.

### De interés para los bachilleros

—La «Gaceta» de hoy publica un orden de Instrucción Pública autorizando a los directores de los institutos nacionales, elementales y locales para que por las Secretarías de los mismos se admita matrícula libre a los alumnos que lo soliciten, de una o varias asignaturas de los años primero y segundo del plan de Bachillerato de 1932.

### Esto, en cambio, no deben hacerlo los bachilleros

—En el Instituto de San Isidro, entre estudiantes de distintas ideologías se promovieron algunos alborotos, que crecieron al sacar uno de ellos una pistola, con la cual disparó a los del grupo contrario. Estos salieron a la calle en busca de refuerzos y armas; pero enterado de ello el director del Instituto, ordenó el cierre de puertas y dio aviso a la Comandaría del distrito para que acudieran fuerzas. Los estudiantes que habían salido volvieron al Instituto, y al encontrarse con las puertas cerradas empezaron a escandalizarse. En aquel momento llegaron los guardias de Asalto pedidos a la Comandaría, los cuales disolvieron sin grandes esfuerzos a los alborotadores. Dentro del Instituto el director dio órdenes a los bedeles para desalojar, realizándose así que ocurrieron más incidentes.

Se ha ordenado abrir una información para esclarecer los hechos y averiguar quien fué el estudiante que hizo uso de la pistola.

En las galerías del centro escolar se han encontrado algunas porras.

### Dos bombas

ZARAGOZA.—Anoche estalló una bomba frente a los talleres de «El Noticiero» y quedó destruido un cable de conducción eléctrica. Como se había anunciado que en tallería otra dentro de los talleres, los obreros adoptaron precauciones para ponerse a salvo, y poco después de la primera estalló otra bomba en el interior. Como a consecuencia de la huelga de electricistas no ha podido ser reparada la avería, el periódico no se publicará mañana. Numerosas personas han expresado su sentimiento por lo ocurrido, pues «El Noticiero» era el único periódico que había hecho frente a la huelga.

Se censura al gobernador por no haber adoptado medidas adecuadas para evitar las explosiones. Después de ocurridas éstas, la fuerza pública dió una batida por los alrededores con resultado infructuoso.

### Otra bomba

BARCELONA.—Anoche a las once, se oyó una formidable explosión. De momento no se pudo precisar el lugar del atentado, pero después se averiguó que el artefacto había estallado en una fábrica de aprestos de la calle de Provenza, detrás de las cocheras de los tranvías.

La explosión derribó cinco metros de pared y causó grandes destrozos en la cristalería.

### No declararás en sábado

—El sábado estuvo declarando como testigo, en un sumario por estafa, el hebreo Edmundo Trevitch, declaración que se negó a firmar por no permitirle trabajar alguno su religión en sábado.

El juez respetó sus creencias y hoy Trevitch se presentó en el Juzgado a firmar su declaración.

### Un atraco

GRANADA.—En las primeras horas de la madrugada, dos desconocidos, pistola en mano, penetraron en un bar de la calle de Orzán y desvalijaron a cuantos allí había.

Antes habían atracado a dos viajeros que se encontraban a la puerta del bar.

Publicamos en otra página de este número unas notas sobre el funcionamiento, medios y fines de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos. Queremos llamar la atención sobre ellas en este lugar preferente del periódico, porque a toda obra cultural lleve notable importancia, en ésta la importancia se duplica ya que tiende a elevar la condición intelectual y material de quienes más necesitados están de ello: los elementos proletarios.

Pocas cosas revisten un interés semejante al de la formación profesional del obrero. De un jornalero rutinario a un artesano inteligente y conocedor de las diversas disciplinas (dibujo, matemáticas, etc) que contribuyen a la perfección de su oficio hay una diferencia considerable. Tanta que, ahora que el paro constituye la pesadilla de la Sociedad, puede observarse que pocos de estos artesanos huelgan y que el censo de parados lo constituyen, en su mayoría, braceros que solo sirven para tareas rudimentarias e ininteligentes. Pues eso es lo que trata de realizar la Escuela: perfeccionar cultural y profesionalmente al jornalero; y aún más. Porque cuando uno de esos artesanos siente la brillante luz de la inspiración, en la Escuela puede llegar a convertirse en verdadero artista. La cosa vale la pena de que todos los que deben y pueden ocuparse de ella procurando facilitar y ampliar el radio de acción de este Centro docente.

Y realmente así ha sido. Todos han procurado darle facilidades. El director de Bellas Artes, el Ministerio de Instrucción, los directores del Instituto de Avila, todos... menos (¿cómo no?) nuestro Ayuntamiento. En nuestro municipio, formado en gran parte por concejales obreros, no ha hallado eco la petición de un local para contribuir al mejoramiento cultural y profesional del proletariado. Esos concejales que tantas veces han buscado la popularidad en proyectos y acuerdos sectarios no han sido capaces de encontrar la popularidad defendiendo algo que no era nada extraordinario: la habitación o alquiler de un local para una Escuela proletaria. No es fácil que este Ayuntamiento subvenga esta anomalía porque ello redundaría en beneficio del pueblo de Avila y ya sabemos que tal cosa no interesa a los municipales socialistas. Pero cuando el Ayuntamiento cambie (¡y qué falta está haciendo por todos los estilos!) es de esperar que se acometa la solución de este asunto, en verdad sencilla y con toda seguridad conveniente.

### Robos

Son frecuentes los robos en nuestra capital. Robos que la mayoría de las veces se cometen con todas las características del descarado, la tranquilidad y la despreocupación, como si los cacos tuvieran la seguridad de operar en un lugar huérfano de guardadores de la propiedad privada. No son los «gólpes» de un ratero que arrebató un bolso o de un palanquista que fuerza una tienda en una calle aislada a hora intempestiva de la madrugada, sino los movimientos tranquilamente ejecutados por unos asaltantes que van allanando casa tras casa hasta que recogen suficiente botín.

Comprendemos que a veces resulta imposible prevenir cualquier robo audaz. Pero Avila es pequeña, cuenta con bastantes guardias, la planilla de policía ha sido recientemente aumentada en forma espléndida y tenemos la seguridad de que con un poco de celo en la vigilancia y en el control de los maleantes podrían evitarse casi totalmente esos casos. La tranquilidad de los ciudadanos así lo exige y así es de esperar que se realice.

### La efigie de Azaña colgada cabeza abajo

SEVILLA.—El domingo apareció en la fuente de la plaza de Andalucía, pendiente del cuello de la figura central y sujeta con una cadena de plata y cobre, una efigie en relieve de Azaña con la cabeza boca abajo.

En la placa figuraba la siguiente inscripción: «¡Mueran los políticos! ¡Viva el fascio! y una cruz gamada alemana en sitio visible.

Dicha placa figuró en la Exposición de Bellas Artes, de donde fué sustraída.

## LA DISIDENCIA RADICAL

VALENCIA.—Ha terminado la asamblea municipal del partido de Unión Autonomista, cuyos acuerdos han de ser ratificados en la asamblea provincial del domingo y puede repercutir en la política nacional. Asistieron el ministro de Industria, los diputados del partido y muchas comisiones.

Se tributó una gran ovación a los señores Blasco, Just y Marco Miranda.

Se discutieron las ponencias redactadas en tono marcadamente izquierdista y anticlerical. Todas se muestran disconformes con la colaboración en el Gabinete Lerroix, por sus concomitancias con las derechas. En una de ellas se pidió una explicación al Sr. Samper, por haber dado el voto al proyecto de haberes del Clero y a la amnistía. Se pidió la separación del partido autonomista, del radical español.

El Sr. Samper, que fué mal acogido, llamó la atención sobre esto y pidió serenidad y reflexión antes de tomar posiciones extremas. Dijo

que no era contrario a la proposición, por apego a la cartera, puesto que no tiene inconveniente en dimitir, sino porque es político moderado y cree que este es el camino que hay que seguir ahora.

Luego intervino Marco Miranda, diciendo que no puede expresar su adhesión a Lerroix porque su conducta como gobernante, es equivocada. Atacó a Sigfrido Blasco, y abogó por la separación del partido. Entre el ministro y él hubo un vivo diálogo.

El diputado Sr. Carreras atacó luego a Blasco, pero la asamblea rechazó las acusaciones y tributó a aquél una ovación, que produjo un desvanecimiento.

Finalmente se tomó en consideración la propuesta de separación del partido radical y de constituir la minoría parlamentaria autonomista.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

ANTE EL GRANDIOSO ACTO DEL DIA 22

## ¡¡¡Todos a El Escorial!!!

De Avila y su provincia acudirán varias banderas de la JAP y centenares de personas

Hoy llega a nuestra redacción la siguiente nota:

«Ayer prosiguió la intensa campaña que la J. A. P. de Avila—de acuerdo con la de Madrid y de toda España—está realizando por toda la provincia con vistas al «Gran día de la J. A. P. que tendrá lugar en El Escorial el 22 de abril.

En el partido del Barco reina un entusiasmo grandioso. Acudirán numerosas personas a El Escorial con su bandera correspondiente.

Sólo de los pueblos del citado partido saldrán varios autobuses con socios pleróticos de idealismo.

En Arenas de San Pedro—de donde acudirán unas trescientas personas—es tal la animación que, como detalle curioso revelador del entusiasmo allí reinante, consignaremos el hecho de varios jóvenes

Otro botón de muestra. En la clínica de la Quinta de Salud «La Alianza» ha fallecido el Ingeniero D. Ramón Marín Company, hermano del Presidente de la Generalidad de Barcelona.

Y éste, sectarismo hasta la médula de sus huesos, propugnador del laicismo sectario, anticlerical, etc. etc., tuvo que pasar por el trance de contemplar a un religioso capuchino que administró a su hermano moribundo, y a petición de éste, los Santos Sacramentos de la Iglesia.

¡Qué malos jornadas para los pobres sectarios! Eso de que se pasen la vida gritando contra el clero, como si fuera el ogro de los hombres, persiguiéndole y robándole de la manera más ignominiosa, hasta hacerle imposible la vida, para terminar por hincar el pico en los momentos críticos que ¡ay! ningún sectario, ni ateo, ni masón puede eludir...

Los odiados hábitos clericales se hacen impresionables en ciertos momentos para todo mortal.

¡Qué triunfo más bufo el de los alegres herones masónico azafisitas!

¡Ya está completo el cupo! Hasta ahora faltaba en el grotesco desfile de misas el mis barbas. Y ya lo tenemos.

A la misa belleza femenina de toda clase y condición, que con sus espléndidas juncales deslumbra nuestra retina, se une en laico maridaje—con derecho a divorcio—el misster ciudadano de honor.

Con esto se ha dado un paso gigantesco para la solución de todos los problemas que agobian a España.

En Ifal ha ondeado por vez primera la bandera española. Lo que no sabrán muchos es que el Gobierno presidido por el Sr. Azaña, el pacifista, pretendió ocupar, bellamente, el territorio de Ifal. En tonces se puso de manifiesto el espíritu imperialista, que acusa en toda su obra, pese a la mentida democracia con que quiso presentarla a los ojos de la opinión. El fracaso del desembarco que hace dos años pretendió llevar a cabo en Ifal el comandante Cañizares, por orden de Azaña, evitó a España nuevos días de angustia. La ocupación de dicho territorio, en la forma proyectada por el Gobierno de aquella época, hubiera tenido, como consecuencia, el levantamiento en ar

mas contra España, de los elementos indígenas, que, por otra parte, miraban a nuestro país con simpatía. De ahí resulta que el fracaso de aquella operación, contra lo que en corriente en tales casos, no afectó a la paz interior de nuestro pueblo, siquiera resultara dañado su prestigio ante los indígenas y ante el país que tiene su protectorado lindante con el territorio de Ifal.

Y ha sido Capz el postergado, el que fué llamado amilrepublicano, el único que ha sido capaz de, sin disparar un solo tiro, efectuar ese desembarco. Y es que la capacidad de las gentes no la podía enjuiciar un gobernante incapaz.

D. Manuel B. Cossío—el santón laico, como algunos le llaman—es el «ciudadano de honor 1934». A los achaques propios de su edad proveya tiene que añadir ese título que, quiera o no, le han colgado del cuello. A propósito de esto dice «Luz» al final del panegírico que de él hace: «Lo que deseamos fervientemente es que la ciudadanía de honor no sea incómoda para el benemérito español que es Cossío».

Nos adherimos al deseo porque al fin y al cabo Cossío no tiene la culpa de que le metan en esos «fregaos».

Las agencias transmiten hoy la siguiente nota:

«Por primera vez en la historia del Papado Su Santidad ha recibido colectivamente a los corresponsales de los periódicos extranjeros acreditados en Roma».

Pero verán ustedes; hoy viene «Ahor» diciendo:

«Su Santidad el Papa hace personalmente al redactor de «Ahor» en Roma un elogio de nuestro periódico y de la ecuanimidad con que Ahora contribuye a la pacificación de los espíritus y a la unidad de los españoles que coinciden en los postulados de Patria y Religión. No hay precedente alguno de esta audencia, en la que el Santo Padre nos ha acogido con palabras especialísimas de escomio para nuestra organización técnica y periodística».

¿Eh? ¿Qué les parece? Resulta que «Ahor» o tiene la exclusividad de los corresponsales en Roma o esta «tocao» de la cabeza.

## Ha muerto el P. Lecina bibliógrafo jesuita

COMILLAS.—Ayer domingo falleció santamente en esta ciudad el padre Mariano Lecina de la Compañía de Jesús. Su entierro se ha verificado hoy.

Ayer mismo cumplía el P. Lecina ochenta años de edad. Conoció almo en los medios históricos y bibliográficos, dejó como fruto de su trabajo incansable una luciente labor de erudición. Había nacido en Salamanca y era sobrino de la madre Lecina restauradora en España de las Hermanas de la Caridad.

## ALMONEDA

Pl. y Margall, 15, 1.º, izquierda.

En días sucesivos proseguiremos facilitando detalles de ese día en el que, según todos los sistemas, Avila estará dignamente representada.

¡¡¡Todos a El Escorial el día 22 de Abril!!!

¡¡¡Comunicad vuestra asistencia en la Secretaría de la J. A. P., Plaza de San Miguel, 3!!!

La directiva de la J. A. P.

UNA OBRA POCO CONOCIDA

La Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

CULTURA Y FORMACION PROFESIONAL PARA LOS OBREROS

Prolegómenos de una charla

Se sabe en Avila que actualmente funciona en nuestra capital un centro docente que lleva el sugestivo título de «Escuela de Artes y Oficios Artísticos». Se sabe esto... pero son pocos los que llegan más allá en el conocimiento de los fines, medios y actuación de esta Escuela. Y, sin embargo, es cosa que tiene positiva importancia. Organismos similares han producido en otras poblaciones españolas beneficios considerables en el mejoramiento cultural de las clases populares y en su capacitación para la lucha por la existencia. En Avila los profesores de la Escuela, en su totalidad corria actuación, han venido derrochando energía y buena voluntad para vulgarizarla y acrecentar sus posibilidades. Y ansiosos de completar los estudios que en ella se cursan han organizado un ciclo de conferencias que correrán a cargo de destacados elementos artísticos e intelectuales. La primera de ellas tuvo lugar el domingo. Aprovechando su asistencia al acto uno de nuestros redactores sostuvo unos momentos de conversación con el delegado del Gobierno en la Escuela, D. Juan Luis Vassallo, y el profesor de la misma, D. Antonio Veredas, quienes poniendo a contribución su entusiasmo por la obra que realizan y su cordial amabilidad facilitaron detalles que interesan sumamente conocer al pueblo de Avila.

Hablan los señores Vassallo y Veredas

Mas que intervinié fué charla amistosa la sostenida por nuestro redactor con los dos señores aludidos, los que indistintamente contestaron a las preguntas que la curiosidad dictaba al primero, y en tal forma transcribimos sus manifestaciones sin determinar a quien correspondea unas u otras ya que el hacerlas su unanimidad de criterio era absoluta.

—¿...?

—La Escuela de Artes y Oficios Artísticos ha sido instalada en Avila por iniciativa del Sr. Chicharro que, interesado por nuestra capital, acariciaba hacia tiempo este proyecto.

—¿...?

—Su finalidad es no solamente cultural sino también y muy principalmente de formación profesional del obrero; y al hablar así, dicho queda que sus mayores beneficios recaen sobre la clase proletaria. El jornalero, el trabajador o la obrera que sientan estímulos y deseos de adelantar en sus oficios y mejorar, por tanto, de situación encuentran

en la Escuela el medio preciso para lograrlo. La matrícula es gratuita; dedicar unas horas de su tiempo de descanso a la asistencia a las clases y aplicarse al estudio y al trabajo; este es todo el sacrificio que para ello tienen que realizar.

—¿...?

—Actualmente se dan clases de dibujo industrial; dibujo artístico; modelado y vaciado; aritmética; geometría y elementos de construcción; labores femeninas, y enseñanzas propias de la mujer. Pero no estamos satisfechos con esto y proyectamos, para cuando ello sea posible, otras enseñanzas como tallado en piedra, industria del hierro, repujado etc. Asimismo hemos de completar la enseñanza práctica y teórica con conferencias (lo que hoy se inicia), proyecciones, excursiones y cuantas normas aconsejan los modernos métodos de la pedagogía artística.

—¿...?

—Lo que principalmente nos falta para ello es local. Gracias a la comprensión y benevolencia del que fué director del Instituto, don Guillermo Hernández de la Magdalena, y del director actual, D. Luis Almansa, ha sido posible la instalación de la Escuela. Pero los locales que han podido cedernos son insuficientes. Nos hemos dirigido al Ayuntamiento para que él nos proporcionase de capacidad adecuada ya que con esta sola aportación tanto podía contribuir a esta obra, pero el Municipio no ha hecho nada hasta la hora presente.

—¿...?

—¡Oh! entre los obreros el entusiasmo ha sido grande. Asisten en la actualidad más de ciento veinte alumnos de ambos sexos (no ha sido posible admitir más) y constantemente llegan nuevas solicitudes para ser admitidos por lo que, nos como oyentes. Hay en el obrero abulense gran ansiedad por ins-

truirse; solo falta que se le proporcione el medio de realizarlo.

\*\*\*

Nuestro redactor ha visitado después las clases. Pequeñas en verdad para lo que se precisaría. En todas ellas hay señales de gran actividad y aprovechamiento. Dibujo a medio hacer, figuras de barro cubiertas con el húmedo paño que indica no se ha terminado de modelarlas, trabajos de hábiles manos femeninas... todo indica que el tiempo se aprovecha en la Escuela y que bajo la dirección de los profesores señores Vassallo, Veredas, Alberil y Alvarez Nac'e, y de las maestras de taller doña Felisa Herrerero y doña Asunción García Estevez, un plantel de jóvenes de ambos sexos va convirtiéndose en artesanos en artistas y de simples obreros en completas conocedoras de los trabajos femeninos y de las obligaciones que impone la vida del hogar.

Lástima en verdad que estos beneficios no puedan extenderse a todos los alumnos que los anhelan. Solo falta, para ello, local. Pero es el Ayuntamiento nuestro Ayuntamiento quien tiene la palabra... Y ya lo dijo el Dante: «Lasclate ogal speranza».

\*\*\*

El acto del domingo

En una de las dependencias del Instituto, totalmente ocupada por gran cantidad de público en el que predominaba el elemento joven escolar de ambos sexos, se celebró el domingo la primera conferencia del ciclo organizado por la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila, como complemento de su labor docente y cultural. La presidencia fué ocupada por el ex director del Instituto D. Guillermo Hernández de la Magdalena, el presidente de la Junta de Msaumentos D. Angel de Diego y el delegado del Gobierno en la Escuela de Artes, don Juan L. Vassallo.

Presentación del orador

Estuvo la conferencia a cargo de D. Rafael Laluez Alcalá. El nombre de este profesor y artista ya había llegado a Avila como el de un joven triunfador que promete días de brillo para su patria y de

g'oria para sí propio. Así lo confirmó D. Juan L. Vassallo en la presentación que hizo del orador realizando su vasta labor de conferencias, artículos y trabajos de investigación, que ha culminado en el premio obtenido en el concurso nacional de literatura del pasado año por el Sr. Laluez, quien como profesor de Historia general del Arte, Historia de las Bellas Artes y Pedagogía del dibujo contribuye activamente a la formación de los alumnos de la Escuela Especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid.

Un canto a la espiritualidad

Como conferencia había sido anunciado el acto del domingo; de charla lo calificó el Sr. Laluez. De ambas cosas tuvo. Pero ante todo y sobre todo fué un canto a la espiritualidad, una exaltación del patriotismo y un panegírico de Avila y su Santa, Teresa de Jesús. Canto entusiasta de un orador elocuente que a ratos se siente poeta y habla de la historia con frases que tienen sabor a octavas reales, y a ratos moldea dialécticamente costumbres populares haciéndolas tomar forma p'ástica como en un bajo relieve de Miranda. Canto de un hombre dotado de extraña sensibilidad que le impele a la contradicción de admirar como ejemplo sin par a Santa Teresa a la vez que se siente atraído por un panicismo nacionalista que tiene mucho de hegeliano. Canto de un artista que ve lo sublime de la fe de los Santos y que tal vez no se da cuenta de en qué consiste esa fe. Canto de un músico que comprende a Castilla y que no acierta sin embargo a comprender la religiosidad que forma el fondo del alma de Castilla, pero que incita a la juventud a impregnarse de espiritualidad—que si no es religiosidad no es nada—para lograr la regeneración de España y de Castilla.

Arte e ideal

Eso fué la conferencia del domingo. La reseña de la misma o habría de ser extensísima o se ha de reducir a pocas palabras. El Sr. Laluez, a través de su disertación, expresa repetidas veces su amor a Avila a la que dedica párrafos de florida elocuencia en los que expresa la emoción que anda dentro del corazón de sus murallas y que le sobrecoge cada vez que la visita. Afirma con palabras de Marañón que es necesario, frente al frío de esta Sociedad presente, un calor del espíritu que solo proporcionará la cultura. Explora la historia medieval de España para demostrar que el principal aglutinante para formar la unidad nacional lo fueron los artistas que recogieron los valores espirituales del pueblo en las diversas regiones para fundirlos y devolvérselos al pueblo con carácter nacional. El arte es popular. El verdadero arte nace de la colabora-

ción del sentir unánime del pueblo interpretado por un hombre inspirado e inteligente. Y España es un pueblo que ha dado multitud de estos hombres en todos las ramas del arte, hombres que han creado los símbolos del pueblo español, destacando Cervantes que dió dos símbolos inimitables de nuestra individualidad colectiva: Don Quijote y Saacho.

Hay que sentir un ideal; el del orador es el de la españolidad; y la españolidad exige espiritualidad. De los jóvenes depende el porvenir de España y ellos deben imitar en espíritu a la Santa de Avila y salir al camino a predicar esta verdad porque España fué grande cuando sintió la espiritualidad y con espiritualidad y patriotismo pueden darse nuevos días de grandeza a España.

¡Caminos de España!

¡Caminos de España! España tiene caminos ejemplares para todos: para los católicos, Santiago, el Pilar, Valencia con su Virgen de los Desamparados... para los patriotas Zaragoza, Balés... para los artistas Avila, Toledo... para los que sienten deseos de regeneración social Talavera, Valencia y tantos otros con el recuerdo de sus gremios y el prestigio de sus forjas, de sus cerámicas, de sus tejidos. Y es que España siempre ha tenido y tendrá un alto valor espiritual incomprendido por unos y por otros.

Urge que los jóvenes conozcan a España para que la amen y se sientan imbuidos del espíritu de Teresa, símbolo de España, realizando así una obra coral de regeneración de la Patria.

El orador fué interrumpido por aplausos en muchos párrafos de su discurso y estruendosamente ovacionado al finalizar el mismo.

Advertisement for 'Sólo lo bueno se abre camino' featuring a portrait of a man and the text 'estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'.

Reflejos Arevalenses

AREVALO —El domingo tuvo lugar en el domicilio de la Juventud Católica el sorteo de los regalos que hace esta entidad para pagar el viaje a un miembro de dicha Asociación que fué a la peregrinación de Roma y que también por sorteo correspondió a D. Constanco Rodero. Los regalos consistían en un hermoso y magnífico Niño Jesús y en un moderno y formidable reloj de mesa con su correspondiente despertador.

A la hora anunciada, las cuatro de la tarde, se congregaron infinidad de socios, entre los que se encontraban varias señoritas de distintas clases sociales, y bajo la autoridad del Consillario D. Valentín Cid y de la Junta directiva, presidida por D. Florentino Zardo Pérez, se procedió en primer lugar a bastar unas papeletas, muy pocas, que sobraron de la venta, cuyas sueltas alcanzaron algunas cifras que se acercaban, y otras pasaban, al valor real de los salarios. Por último una mano inocente de un niño sacó dos papeletas; perteneciendo la primera al número 1354 y la segunda al 1225, siendo para el primero el objeto perteneciente a la formidable escultura del Niño Jesús y el otro para el reloj de acreditada marca.

A los agraciados, hemos de felicitarles por la suerte que han tenido; y no estaríamos si dejáramos de hacer constar el éxito obtenido por la Juventud Católica en este asunto a la que enviamos nuestra más ferviente felicitación.

\*\*\*

Para dos domingos se tenía anunciado partido de fútbol y a consecuencia del mal tiempo hubo de suspenderse; más oportunamente anunciaremos a nuestros lectores cuando se han de celebrar dichos partidos contra el Sporting de Segovia y Uña de Avila.

Asimismo hemos de rectificar nuestra reseña del partido Hércules Volandas en la que por equivocación decíamos que venció el primer equipo por 5 1 cuando en realidad fué 5 0.

PRONZ

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervecería Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia abulense.

Pol'etón de EL DIARIO DE AVILA

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI (Traducción de Juan Soler) De «Colección Princesa» Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

aquellos procedimientos, que hoy se ignoran por completo, hería una fortuna... —¡Por fin! exclamó Jorge Roy —veo que no hablas solamente desde el punto de vista del arte puro... ¡A fe mía! Vas volviéndote interesante. —Es la influencia de Rosy—exclamó Jonathan Carlier levantándose. La joven enrojeció. Alano mostróse imposible. —En virtud de todo esto, voy a dormir mi siesta acostumbrada—exclamó el americano, que bosteza hacia hacia rato. —Y ya voy a prepararme para reunirme con Harry en el tenis.

—¡Cómo que puede importarte! Esto sería maravilloso. Piensa... Alano detuvo a su amigo con un gesto. —Cállate, te lo suplico. ¿Me crees tú capaz de venderme... como tantos otros lo han hecho?... Entre la ruina material y... la moral existe una gran distancia. Pues bien, esta distancia no estoy dispuesto a franquearla... —¡La ruina moral... la ruina moral! —exclamó impacientemente el notario—; palabras resonantes. Tú tienes ideas muy entucadas... ¡Sé un poco moderno, por Dios! —¿Y qué hay que hacer para ser moderno, a tu entender?—preguntó Alano sarcásticamente. —No te hagas el inocente. ¿Qué habías censurable en que buscaras, como muchos otros haces, un buen matrimonio? La señorita Carlier no desea dinero. Tiene para los dos... Tú, por tu parte, puedes aportar el dinero al que con razón o sin ella, tanta importancia da. Quedarías saliendo, es la ley del intercambio... Alano dejó escapar una risa amarga: —Decididamente, te american-

zas... Me parece oír a la hija de mi aristócrata jefe, el rey de los cocheros de Kentucky... Los negocios son los negocios... y todo en la vida son negocios... ¿no es esto? —No digo esto; pero, en fin, hay que mirar las cosas tal como son, no sintiéndose paladín a la antigua usanza, sino hombre del día... Sin contar que no podrías quejarte, aun prescindiendo de toda cuestión de interés... No es una criatura insignificante la señorita Rosamunda... una belleza... —¡Forrada de oro... Sí, ella misma lo dice... ¡Oh! su menor pecado no es ciertamente la modestia. —En resumen, ¿te casarías con ella si fuese pobre? —¡Igual que ahora. —¿Y si te amaba? —¡Si me amaba!—dijo irónico Alano.—Entonces, ¿crees esto posible, querido mentor? No conoces estos productos de la «Joven América», de los cuales no difieren mucho los de la «nueva Francia». Rosy me explicó el otro día que para ella, como para sus compatriotas, sólo tiene importancia una cosa:

los números... el valor en venta. Creo que esto está muy claro. —¿Estás seguro de que ella misma se conoce?... El corazón tiene razones que la razón... —Sí, la antigua historia... —No, historia siempre verdadera. La prueba está en que Rosamunda ha modificado su actitud para contigo. No me lo negarás. He comido varias veces en el castillo, y, gracias a Dios, no estoy ciego. Conozco muy bien las artimañas de las mujeres, aunque sean tan raras y originales como ésta... Pues bien... he notado mil detalles que no da lugar a dudas... —Mira, el otro día hablaste de trojes y ponderaste el encanto de las mujeres que visten de una manera sencilla, sin excentricidades... Hoy he notado que ella había introducido reformas en su indumentaria... A fe mía, si quisiera conquistarte, no obraría de otro modo. —¡Mi querido notario! ¡Eres tú quien está ciego! Tú, que tanto presumas de conocer a las mujeres, ignoras completamente ésta; te lo aseguro. Lo que ella desea, es triunfar, es vencer las dificultades...

des... Soy el único que no se ha doblegado delante de su superioridad de mujer bonita y rica... Ella ha interesado en el juego. Se resistió a quedar bajo el peso de una derrota que le resulta tanto más sensible cuanto más inferior juzga, sensiblemente, al hombre que se la inflige. —Pero el día en que ella hubiera logrado interesarme, y hacerme salir de esta indiferencia que la irrita y molesta, no le ofrecería ya el menor interés... Y acercándose a su amigo Jorge, dijo, con cierta expresión maligna en el rostro: —Pero no lo lograré, ¿verdad? ¿Ni ella ni otra alguna... Estoy vacunado ¿me entiendes? Su voz había sonado con tanta vehemencia. Jorge le contestó muy serio: —Vacunado, puede ser... pero curado, creo que no. Y pasados unos instantes de silencio: —¿Sabes que Ella está aquí? Alano palideció. (Continúa)



AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

¡AVILA ES ASI!

Una verdadera estafa es lo que está cometiendo con nosotros la madre Natura. Está visto que ya no hay formalidad en ningún sitio. Después de pasar unos meses de y con abrigo nos disponíamos a recibir alborozados a la alegre y risueña Primavera. Llegó la fecha que el almanaque anunciaba para la arribada de esa esperada estación... pasó un día, una semana... dos... ya casi va para un mes y la Primavera—femenina al fin—no llega... Y añorando tiempos mejores o, mejor dicho, mejor tiempo, aguardando pacientemente estamos esperando a que a la señorita Primavera le entre en ganas venir a esta su casa.

Avila es fría. Lo dice un verso del inspirado Marquinal: lo dicen los niños y los viejos; las mujeres y los hombres... Amanece con un sol espléndido acariciando los policromos tejados de la ciudad. La señora de Pérez avía a sus hijos, los lava los peña, pone un purísimo delantal ribeteado de puntilla a la niñera, da, finalmente un cariñoso ósculo a sus vástagos y los dice: —Andad, guapos, al Recreo a tomar el sol. No jugar con la arena; no corráis mucho; no cruéis la carretera ¡sed buenos...!

Lo mismo hacen las señoras de García, las de Sánchez, las de Perenguez... Y una riada de niños avanza hacia el Recreo prometiéndose muy felices... Un militar retirado anda rengueando charlando con un jubilado de Hacienda... Van a una solana a tonificar-se... El sol se nubla; Eolo sopla; Neptuno escupe... los pajaritos cantan, las nubes se levantan, que sí, que no, que llueva a chaparrón ¡pón pón!... Los niños tornan a sus lares; el militar y el jubilado recorbran la agilidad de sus años mosos corriendo hacia sus casas, y todos dicen a coro ¡Avila es fría!...

Y así un día... dos días... Ya va para un mes sin que la señorita Primavera permita a los niños de Pérez, y a los de García, y a los de Sánchez y a los de Perenguez y al militar y al jubilado disfrutar de las delicias de Febo en los paseos que para ello se han hecho en Avila sin consultar—craso error—con los elementos de la Naturaleza. ¡Ah! y con el estado de algunas calles que ya ha proporcionado buenos ingresos a los «componedores» de huesos «fracturados...» ¡Oh! y porque algunos «cacos» aprovechan la ausencia de los dueños para desvalijar las casas...

Huevos para incubar

Orpitor rubio, Aus'or negro, Americano amarillo, Ceste'iano negro. A 9 pesetas docena. Polluelos de un día de las mismas razas a 18 pesetas docena. Nacimientos los días 14, 16 y 24. Gisllos para reproductores Rodé, Castellano, Orpitor, Legor y Susse. Precios según ejemplar.

San Segundo, 32, principal

Detención del Comité

de huelga de Palacios de Goda

Por orden superior y debido a la actitud que han adoptado los obreros de Palacios de Goda ha sido detenido el Comité de huelga de aquel pueblo, habiendo sido trasladado a la prisión provincial, donde ha quedado a disposición de las autoridades provinciales.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado el vecino de esta ciudad Luis Fernández que sufra heridas en la región superciliar que le produjeron otros individuos al agredirle.

Arturo Canales

Enterrados del norte, plus rojo. Cementos Cosmos, Asiland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Escándalo

La dueña de una taberna situada en la plazuela de Catorce se presentó en la comisaría de vigilancia denunciando que varios individuos se habían presentado en su establecimiento, los cuales después de promover un fuerte escándalo le rompieron tres cristales, y la causaron otros desperfectos.

Almueda urgentísima de varios muebles. Hay un piano. Horas de 9 a 1 y de 3 a 6. Tomás Pérez 2, duplicado, 2.ª, derecha.

La electrificación del ferrocarril Madrid—Avila

Como confirmación de lo que ayer decía el diputado a Cortes señor Velayos respecto a este asunto, hoy podemos adelantar que dentro de unos ocho días se firmará el contrato de suministro de energía eléctrica, por las cuatro consabidas firmas que intervienen desde un principio en esta cuestión entre ellas se'itos del alberche, y en los términos ya conocidos, con alguna ligera variación, que se refiere a algún detalle que había quedado en el aire.

ANGEL SANCHEZ LUMBRERAS

(Capelán retirado de la Armada y del Ejército)

ABOGADO

Teléfono número 229

Esteban Domingo 9, y Telares 1.

Expropiaciones

Por la superioridad ha sido declarada la necesidad de ocupar diversas fincas de los pueblos de Madrigal de las Torres y Candeleda, para la construcción de las carreteras de Arévalo a Madrigal y a Peñaranda, y de Candeleda a Madrigal de la Vera, (Cáceres).

Se ofrece ama de cría joven, leche fresca. Razón: «El Meñón». Avila.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.ª derecha

Le acompañan, le roban y le dan treinta céntimos

BARCELONA.—En el juzgado se presentó un individuo llamado Manuel Masip, de dieciséis años, acompañado de su padre, que tiene un negocio en la calle de Aragón. Este último manifestó que a su hijo le había entregado un cheque de 1 700 pesetas para que lo cobrase en el Banco Español de Crédito; pero que al llegar a la plaza de Cataluña, un individuo que se apeó de un automóvil «Studebaker», negro, le preguntó si era suyo el papel que había en el suelo. Al agacharse el muchacho, le dió un fuerte empujón, lo metieron en el coche, donde le recogieron el cheque y le dijeron que le acompañarían al Banco para que lo cobrara. En efecto, mientras en el establecimiento bancario hacían las operaciones de registro del talón, uno de los individuos le acompañó continuamente, hasta que cobró el cheque. Le hizo luego entrar de nuevo en el «auto» y le despojaron del dinero. Después lo condujeron hasta Sans, en donde le obligaron a apearse y le dieron 30 céntimos para que, en el «Metro» se trasladara a la plaza de Cataluña. Los desconocidos le amenazaron de muerte si ofrecía resistencia.

Amenaza de huelga general en Valencia

VALENCIA.—Ha habido un comato de huelga general, registrándose algunas coacciones. En el Astillero sólo trabajó parte del personal; en el ramo de la construcción se ejercieron algunas coacciones y abandonaron el trabajo bastantes obreros; en algunas fábricas y talleres ocurrió lo mismo. También se han hecho presiones para que no circularan tranvías. En la línea de Catarroja ha sido apedreado un tranvía, y en la línea 9 se ha interrumpido la circulación un rato. En las primeras horas de la tarde el servicio en todas las líneas era normal.

Como se ha celebrado la festividad de San Vicente y han cerrado la mayoría de los comercios, la paralización ha sido completa.

Para hoy se anuncia la huelga general, como protesta por la proyectada amnistía.

Propietario herido grave por los socialistas

TOLEDO.—Noticias particulares recibidas dicen que en el pueblo de Aldeanueva de San Bartolomé algunos elementos afiliados a la Casa del Pueblo se manifestaron tumultuosamente contra los propietarios. Elías Rodas, directivo de la Casa del Pueblo, hizo un disparo contra el propietario Eugenio López Pardeas, el cual resultó con una herida de pronóstico muy grave.

Tromba de agua en Gijón

GIJON.—En las primeras horas de la mañana, descargó sobre la ciudad una formidable tromba de agua, inundándose la mayor parte de las barriadas extremas.

Donde mayores proporciones alcanzó la inundación fué en el barrio de El Llano. El agua penetró en numerosos edificios, y los vecinos hubieron de ser salvados por los bomberos y alejados de aquellas inmediaciones en dos camiones municipales. También se inundaron los almacenes de cereales de Víctor Fernández y Santiago Alonso produciéndose grandes daños.

Hasta las cinco de la tarde quedó interrumpida la circulación por las carreteras de Carbonera y Oviedo, a cuya hora se logró dejar expedito el tránsito.

Se reciben noticias de las aldeas donde la tormenta ha causado también grandes daños.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Pienas Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 10, 4'30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 7 grados y mínima 2.

Temperaturas extremas: máxima de 21 grados en Castellón y mínima de uno en Soria. En España vuelve a estar cubierto de nubes e cielo y llueve en todas las regiones. Tiempo probable en toda España, lluvias.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación ha manifestado que había hablado por teléfono con el gobernador de Zaragoza el cual le había comunicado la marcha del conflicto allí planteado diciendo que mañana salen los tranvías con nuevo personal y que hoy funcionarían los espectáculos por haber adoptado el gobernador medidas suficientes para garantizar el trabajo.

También ha conferenciado el señor Salazar Alonso con el gobernador de Valencia, quien le dió cuenta de que la huelga general en aquella capital ha sido un fracaso y que continúa las gestiones que viene celebrando con la Hidroeléctrica para llegar a la solución del conflicto de la luz. Añadió que en Valencia se habían practicado varias detenciones.

Se dice que Primo de Rivera ha sido objeto de un atentado

—A las tres y media de la tarde

Ecos de sociedad

Nuevo abogado

Esta mañana ante la sala de esta audiencia provincial ha jurado el cargo de abogado de este ilustre colegio nuestro querido amigo el capitán militar retirado D. Angel Sánchez Lumbreras. Al acto asistieron numerosos letrados y no pocas personas amigas del Sr. Sánchez Lumbreras, que fueron obsequiadas con un «lunch» en la sala de abogados. A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo letrado unimos la nuestra deseándole muchos éxitos en su carrera.

Aniversario

Hace un año, que falleció el coronel de Intendencia D. José Biesa Lerra. A la distinguida familia del finado renovamos nuestro pésame.

Enfermo

Se encuentra enfermo el secretario cancliller del obispado D. Eduardo del Campo.

Audiición

El próximo 23 se celebrará en Madrid el Día de Cervantes. Con este motivo tendrá lugar una audición de trozos musicales clásicos, en la que tomará parte la notable tip'e señorita Pilar Celderon hija del secretario de este Gobierno civil D. Ernesto.

Necrológicas

Esta tarde ha entregado su alma al Supremo Hacedor el que fué en vida honorable funcionario, D. Juan Adanero, que puso de manifiesto sus dotes de competencia y probidad durante los largos años que prestó sus servicios en la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Persona de afable trato social supo captarse generales simpatías que se han puesto de manifiesto con motivo de la infausta noticia de su muerte, como lo evidencian los innumerables testimonios de pésame que con tan triste motivo están recibiendo la viuda e hijos del finado, a los que unimos el nuestro muy sincero elevando una fervorosa oración por el alma del exilato,

—También se reunió en el Parlamento la minoría socialista tratando del presupuesto. Se designó al señor Prieto para que consuma un turno en contra en la totalidad del proyecto sobre amnistía.

En Industria

—Al ministro de Industria le preguntaron los periodistas su opinión sobre la Asamblea del partido radical autonomista celebrada en Valencia y contestó que en ella se habían tomado en consideración varias ponencias que tendrán que ser discutidas en la Asamblea provincial que se celebrará probablemente en mayo. Anunció el Sr. Samper que esta tarde se reunirá para proseguir sus estudios la ponencia encargada del asunto del aumento de precio de los periódicos.

El Sr Lerroux recibe a una comisión de parados

—El Sr. Lerroux recibió esta mañana en la Presidencia a una comisión de parados que acudieron a visitarle para pedirle que les proporcionara trabajo. El jefe del Gobierno les manifestó que tratará de resolver esta cuestión del paro forzoso a la mayor brevedad posible.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad se ha trasladado a Arenys de Mar para visitar a un hijo suyo que se encuentra enfermo en aquella localidad.

—El conflicto del agua continua en igual estado. Se trabaja en 24 fábricas y se han ejercido numerosas coacciones. La policía detuvo a algunos de los que coaccionaban.

—En el patio de la fábrica «España Industrial» estalló un petardo que, afortunadamente, no causó daños. En el mismo sitio fueron encontrados dos botes llenos de dinamita y con las mechas apagadas. Se continua coaccionando en Zaragoza

ZARAGOZA.—La huelga general sigue en el mismo estado. Se han repelido las coacciones, principalmente contra los repartidores de pan y leche. Se han practicado varias detenciones. No se sabe cuando se solucionará el paro pues aún no había avenencia entre patronos y obreros.

De Toledo

TOLEDO.—El Gobernador ha manifestado respecto a una información publicada ayer sobre unos sucesos ocurridos en Aldeanueva de San Bartolomé, que dichos sucesos no tienen carácter político ni social sino solamente particular, y que en ellos no se habían disparado tiros pues solo había habido pedradas.

—También dijo que el envío de fuerzas de Avila al penal de Ocaña no obedecía a que ocurra allí un caso de particular, sino que era en previsión de que pudiera ocurrir alguna algarada entre los presos con motivo de la concesión de la amnistía que ahora se está tramitando.

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la posturación nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



Hay personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita, siempre es eficaz

EL SEÑOR

Don Juan Adanero Jiménez

(Jubilado de la Compañía del Norte)

Ha fallecido en el día de hoy

A los 56 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Argela Mañosa; hijas doña Beatriz y doña Carmen; hijos políticos don Doroteo García y don Arturo Muñoz; hermanos políticos doña María Mañosa y don Saturnino Arroyo; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible desgracia, les ruegan asistan a la misa de entierro que en sufragio del alma del finado se celebrará mañana, día 11, a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de San Vicente, y por la tarde a las tres a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Bajada de San Jerónimo, 2, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el día 12 a la misma hora y en citada iglesia.

Avila 10 de abril de 1934.

Pompas fúnebres Suc. Vda. de Nicanor San Segundo.—San Segundo 33

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes text: 'Su estómago lo necesita', 'SAIZ DE CARLOS', 'Venta en farmacias'.